



宽广漂亮的顺平街景



G234国道顺平段街角小花园



G234国道顺平段新景

河北顺平：打造G234国道花园式路景

□ 邢胜利

线气质。

拆违整改 打造便捷“畅通路”

新铺的路面平坦整洁，路旁百亩格桑花争芳斗艳，景观亭廊温馨雅致……10月25日，驶进G234国道河北顺平段，公路、花海、文化墙等和谐相融、交相辉映，让人不由心情舒畅、疲劳顿减。经过3个多月的实干、巧干，顺平县把“畅、净、绿、美、舒”有力地镶嵌在G234国道上。

坚持人民至上，增进民生福祉。顺平县把“我为群众办实事”融入日常工作，让党史学习教育落到实处，围绕品质生活之城建设，以群众所愿、所盼为切入点，今年6月份，投资2000万元启动了G234国道顺平段整治工作。截至目前，该县共新铺路面8.54公里、栽植绿化苗木近4万株、新建街角游园10余处、绘制文化墙40余面，在改善国道颜值的同时，又提升了沿

线气质。伴随着阵阵的“轰隆”声，9月2日，G234国道蒲上镇段沿路的违建建筑被顺利拆除，周边商户在工作人员的指挥下清理着店外的垃圾杂物、广告牌匾，一派繁忙火热的景象。

G234国道顺平段全长20.6公里，途经腰山、蒲上、蒲阳、白云等4个乡镇，长期以来，沿线两侧商户多、住户多，群众私搭乱建、占道经营严重，脏乱杂物、废弃建筑物比比皆是，影响了车辆畅通和沿线的生活环境。

为创建“畅、安、舒、美”的道路通行环境，让基础设施建设成果惠及更多百姓，顺平县将G234国道环境综合整治作为加快改善民生、打造城市新形象的一项重大工程。在沿线乡镇成立工作专

班，按路段压实责任，围绕违建拆除、道路保洁、路面修整等重点，对沿线企业、商铺的用地、建筑，沿线村民住宅和路面路延做出统一规划，因段制宜、分段施策；依照“边登记、边沟通、边整治”三同步原则，对私搭乱建依法强制拆除，对占道经营进行坚决取缔，对残垣垃圾进行广泛清理，对破损路面进行集中修整；开展实地督导检查，对沿线乡镇进行全程技术指导，排除障碍并督办工程进度，确保综合治理工程全面深入，如期完成，实现“道路畅、秩序好、环境美”的整治目标，为更多百姓提供便利。

“县里修整G234国道，是为了我们老百姓出行方便，是好事，我们应当全力配合工作。”蒲上镇村民张东静在国道沿线经营着一家海鲜店，在G234国道整治工作中，他带头拆除了扩建的200多平方米彩钢棚和玻璃房，成为当地拆除面积最大的商户。

“现在路边违建被拆了，垃圾被清了，整条国道宽敞干净了不少，也不再坑坑洼洼，上班的路变得更畅通，心情也更好了！”太恩村村民刘建科看着焕然一新的G234国道，脸上露出了幸福的笑容。

在短短3个多月时间里，顺平县共拆除违建160余处，清理占道经营360余处，清运垃圾、杂草2万多立方米，硬化路面12,000余平方米，平整路面、场地3万余平方米。昔日破旧、脏乱的建筑物不见踪影，坑洼的路面恢复如初……道路宽阔，秩序井然，G234国道重新焕发出新的活力。

绿化美化 打造精致“景观路”

10月24日上午，明媚的阳光洒在G234国道上，腰山镇沿线两侧绿地上种植的百亩格桑花竞相开放，粉色的、红色的、白色的、黄色的……娇艳欲滴、迎风摇曳，与蓝天、白云、绿树相互映衬，犹如一片花的海洋。路过的人们纷纷停车驻足，徜徉其间，闻香拍照。

“我们一路开车过来，看到旁边开满了五颜六色的花，很漂亮，心情也变得舒畅了。”来自保定市区的徐女士一边赏花一边说道。

修一条公路，造一片美景。为彻底改变G234国道沿线脏、乱、差的状况，实现道路的林荫化、生态化、景观化。顺平县围绕“有公园、有游园、有



花园中绽紫嫣红的鲜花

林带、有景观”的目标，全面提升G234沿线绿化美化水平，以国道干线公路路域绿化为主战场，以改善生态环境、提升景观品位为重点，同步推进道路绿化、美化、香化。着力提高绿化质量，对沿线绿化带进行拓宽，对原有绿化带进行补植补栽，使道路两侧无死树、无缺株断垄和枯枝败叶；精心打造花园式路景，根据美化、休闲、文化和功能性相结合的原则，结合沿线整体风貌，对国道两侧清理整治后的边角地、工业废弃地和闲置地，进行绿化综合设计，搭建凉亭和走廊，建设“口袋”小花园、小游园、街角小景观等，配置微地形、园路、景墙，栽种各类花草树木，形成“花、草、林、园”多层次、立体化的绿化景观，打造出一条错落有致、四季有花、四季常绿的美丽绿色长廊。

缤纷的花朵、蜿蜒的步道、古朴的长亭……沿G234国道而行，每隔一段距离就能看到独具特色的小公园和小游园，人们三三两两，或散步，或聊天，悠然惬意。

村民李岩岩正带着孩子在公园里玩耍，“现在的G234国道真美，绿化好，还新建了不少小公园，有时候吃完饭我会带着孩子来这里玩一会，孩子可高兴了。”李岩岩一边拍照一边说着，脸上露出愉悦的笑容。

截至目前，顺平县共整治绿化带9900余平方米，修剪树木1600余棵，栽植绿化苗木近4万株、铺设草坪800平方米，垒砌、拓宽花池9600余平方

米，新建街角游园10余处。如今，放眼望去，郁郁葱葱的宽敞道路上，一个个美丽精致的“口袋”花园就像串在G234国道沿线的璀璨明珠，对外展示着顺平之美。

彩绘墙体 打造特色“文化路”

一行行树木随风摇曳，一条条宣传语耳熟能详，一幅幅彩绘图案生动传神……10月25日，行走于整洁宽敞的G234国道两侧，一面面精心装扮、图文并茂的文化墙铺展开来，与美丽雅致的沿线景观融为一体，形成一道靓丽的风景线，吸引不少行人驻足欣赏。

一墙一文化，一墙一风景。为进一步改善国道沿线人居环境，提升城市文明形象，顺平县将G234国道环境整治提升与群众精神文明建设、美丽乡村建设有机结合，不仅在美化路容路貌上花心思，大力实施硬化、净化、绿化、美化、亮化工程，更在提升人文素养上下功夫，充分利用主干道两旁墙体立面空间，进行规划、设计，选取与沿线环境相适应的颜色，保证墙体色彩与人居环境、自然条件相融洽，通过宣传标语、连环画、漫画等形式，精心绘制一面面图文并茂、内容新颖的文化墙，形成了“路中有画、画中有景”的整体风貌。

在内容的选择上，文化墙以“社会主义核心价值观”为主旋律，以倡导“文

明、健康、和谐”为主题，结合各村的特点及特色，将文明礼仪、道德风尚、传统文化、本土风貌、党史学习教育等方面融入其中。“绿水青山就是金山银山”“讲文明树新风”“奋斗百年路，启航新征程”……一面面文化墙以形象生动、通俗易懂的形式向群众传播文明新风尚，传递社会正能量，不仅美化了路域环境，还提升了沿线的文化品位，达到“面面墙壁会说话、处处景观都育人”的宣传效果，成为传播文化的新载体、教育群众的新阵地、美化家园的新景观。

在G234国道蒲上镇沿线，文化墙上绚丽多彩的城市图景格外引人注目，村民梅丽正手指文化墙，给孩子讲墙面上绘制的图画。“以前整面墙都是光秃秃的，不干净也不美观，自从画上了这些彩绘，整个道路都大变样了，既美化了环境还增加了文化气息，大人小孩都喜欢看了。”提到彩绘“文化墙”，梅丽不禁连连称赞。

截至目前，顺平县已刷白、喷漆国道沿线墙体近2万平方米，绘制文化墙40余面。一面面文化墙变成了“景观墙”“文明墙”“知识墙”，助推国道颜值、气质双提升。

车在路上行，人在画中游。从坑洼不平到交通畅达，从脏乱差污到花草成茵，从违建遍布到洁净靓丽，整治过后的G234国道顺平段完成了华丽蝶变，“变身”十里绿廊，成为造福沿线百姓的“民心路”“幸福路”。

(本文图片由张明月提供)



景观墙成为村民学习的知识墙



村民在公园拍照留念



工作人员在绘制文化墙



内容丰富的文化墙